

# 黄钦带队开展“六一”儿童节走访 祝全市少年儿童节日快乐健康成长

本报讯 昨天是“六一”国际儿童节，市委书记黄钦率市教育局、团市委、市妇联、市文明办负责人走访东林古运河小学、市儿童医院，参观“放飞梦想 共奔小康”——无锡少年儿童手绘长卷活动，出席第十六届无锡市“十佳小公民”颁奖仪式，向全市少年儿童送上节日祝福，向广大教育工作者表示崇高敬意。

步入东林古运河小学大门，黄钦一行接受少先队员们的敬礼，戴上红领巾，和孩子们分享过节的喜悦。2018年9月投用的东林古运河小学，是梁溪区东林教育集团的新成员，黄钦参观了学校的图书馆、篮球馆、餐厅、操场、东林校友文化走廊等，详细了解学校的教学设施和师资力量。黄钦叮嘱要格外重视孩子们和老师们在疫情期间的心理疏导，全力做好复学后的各项防控举措，切实担负起关心关

爱学生身体心理健康的责任，让家长们放心。

为提升我市残疾儿童康复救助专业水平，市残联、市卫健委联合在市儿童医院成立“无锡市特殊需要儿童康复评估鉴定中心”，对儿童康复过程中出现的疑难问题进行专家鉴定。昨天恰逢鉴定中心首次投用，黄钦为中心揭牌，要求以此为契机，进一步倡导全社会关心关爱残疾儿童，让“折翼天使”幸福成长。

今年是全面建成小康社会建设收官之年，我市相关部门组织少年儿童代表亲手绘制“放飞梦想 共奔小康”长卷，共同勾勒少年梦、时代梦、中国梦，展现新时代少年儿童的美好希望与远大梦想。在无锡教育电视台一楼大厅，一群孩子正在30米长的画卷中接力作画，抒发对家乡新变化的感怀。黄钦观看了学生们现场描绘的家乡风貌，并饶有兴致地拿起画笔和孩子们一起作画，分享快乐。黄钦还出席了“做新时代小公民”第十六届无锡市“十佳小公民”颁奖仪式，为今年评出的“十佳小公民”颁奖并合影留念，鼓励他们树立远大理想，努力学习、快乐成长，争做国家的有用之才、栋梁之材。

走访中，黄钦强调，少年强则国强，孩子是家庭的希望、民族的未来，培育好下一代是全社会共同的责任。要围绕办好人民满意的教育，从基础教育抓起，努力抓好均衡发展，尤其要抓好素质教育，让孩子们健康快乐成长。全市广大少年儿童要刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为未来报效祖国打下坚实基础。各级党委、政府和社会各界都要关心关爱少年儿童，进一步营造良好环境，让孩子们茁壮成长。

(星光)

## 2020年 梁溪大讲堂 第一讲开讲

本报讯 1日，南京大学商学院院长、教育部长江学者特聘教授沈坤荣应邀做客梁溪大讲堂2020年第一讲，分析解读新冠肺炎疫情冲击下的经济运行与政策取向。市委书记黄钦，市领导徐一平、徐劼等与市各委办局、人民团体、直属单位负责同志，以及部分市级机关干部一起听取讲座。

沈坤荣认为，疫情没有改变我国经济发展的基本面和长期向好趋势，无锡应紧紧抓住实施长三角区域一体化发展等国家重大战略带来的难得机遇，以城市群经济为重点，着力培育智能产业发展的良好环境，更加重视高端装备制造产业发展，加快打造一批“专精特新”的中小企业，全力打好产业基础高级化、产业链条现代化的攻坚战，在推动经济高质量发展道路上迈出更加坚实的步伐。

市委常委、宣传部部长袁飞在主持讲座时指出，沈坤荣教授的报告，对进一步统筹推进无锡疫情防控和经济社会发展，大力实施创新驱动核心战略和产业强市主导战略，更好地融入和服务“一带一路”建设、长江经济带建设和长三角区域一体化发展，有着十分重要的指导意义。希望相关部门认真理解领会、积极吸收借鉴，在国内国际“双循环”相互促进的大格局中不断促进无锡经济行稳致远。

(东亚)

## 杜小刚走访看望少年儿童 为建设无锡振兴中华多作贡献

本报讯 昨天是“六一”儿童节，市长杜小刚来到我市部分幼儿园、小学和无锡市特殊教育学校看望少年儿童，为小朋友们送上亲切的问候和节日的祝福，向广大教师和少儿工作者表示诚挚的慰问。

在无锡市观山实验幼儿园，活泼可爱的孩子们在老师的带领下，用一首自编自唱的歌曲欢迎“大朋友们”的到来。杜小刚拿起摇铃为大家现场伴奏，与孩子们一同庆祝儿童节，并送上礼物，祝福他们健康快乐成长。杜小刚叮嘱园方要以此此次疫情防控为契机，努力提高孩子们的公共卫生意识，引导养成良好的卫生习惯，定期做好校园消毒工作，严防各类流行病发生，确保孩子们平安健康成长。

无锡市清和小学是一所接收外来务工人员子女入学的民办学校。一步入校门，少先队员们就迎上前，给杜小刚一行系上了鲜艳的红领巾。“民办学校是我市教育系统的重要组成部分，外来务工人员子女是我们这座城市的宝贵财富。”杜小刚说，无锡不仅要重视引进人才，更要注重培养本土人才，切实增强孩子们的归属感和家园意识，积极引导他们努力学习，增长才干，长大后为建设无锡、振兴中华多作贡献。

在无锡市特殊教育学校，杜小刚参观了校史馆，看望慰问了全国优秀教师周嫵等教师代表，并来到康复训练室详细了解幼儿语言听力康复情况。杜小刚叮嘱

随行的相关部门负责人进一步加强对残障儿童、特殊困难儿童的关心关爱，特别是在人工耳蜗植入手术等项目上加大投入力度、引进最先进技术，为孩子们提供最好的康复条件。

最后，杜小刚来到无锡市蠡湖中心小学，参观了蠡湖少年邮局，向“小邮迷”们赠送了十三届全国人大三次会议纪念封，并与获评无锡“新时代好少年”的部分少年代表亲切交谈。杜小刚说，希望大家牢记习近平总书记的殷殷嘱托，热爱党、热爱祖国、热爱社会主义，“文明其精神，野蛮其体魄”，努力实现德智体美劳全面发展，今后在为祖国建设作出贡献的同时实现人生价值、成就个人梦想。

(王怡荻)

## 杜小刚调研太湖蓝藻防治工作 确保太湖无锡水域连续十三年安全度夏

本报讯 昨天，市长杜小刚带队调研太湖蓝藻防治工作并召开座谈会。他强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想和全国“两会”精神，按照省太湖水污染防治委员会第十三次全体(扩大)会议暨太湖安全度夏应急防控工作和市委常委会会议的部署要求，突出系统思维、底线思维，切实增强做好安全度夏工作的责任感和紧迫感，下更大决心、花更大力气落实关键措施、形成防治闭环，确保太湖无锡水域连续十三年安全度夏，在夺取疫情防控和经济社会发展双胜利中交出合格答卷。

杜小刚一行先后来到宜兴市周铁镇符湊港蓝藻打捞点、十里明珠堤南部高速施工区域蓝藻打捞点、华庄街道许仙港蓝藻打捞点、贡湖湿地公园水韵广场等地，详细了解蓝藻拦截设备、藻水分离设施运行情况。杜小刚要求相关部门、属地板块高度重视蓝藻防治工作，落实蓝藻打捞责任

制，同时，在不影响航道通行的前提下，远距离设置拦藻带，实现蓝藻打捞的离岸化处置。在位于太湖锦园附近的固定式深井灭藻示范工程点，杜小刚要求结合无锡太湖治理实际，加快技术成果转化应用，进一步降低建设运营成本，有效发挥深井灭藻这一新技术的作用。在锡东水厂取水口，杜小刚详细了解饮水安全措施落实情况，要求水厂进一步强化监测预警，确保群众喝上安全稳定优质的放心水。

针对下一步安全度夏工作，杜小刚强调，一要着力提高政治站位，高度重视今年做好安全度夏工作的极端重要性和特殊意义，坚决执行好省、市委有关太湖安全度夏的各项部署要求，以有力有效的治理成果践行“两个维护”、回应市民群众期待。二要着力实现更高水平的“两个确保”，尤其是要确保饮用水安全，既要关注出厂水的水质，更要

保证老百姓家里末梢水的水质。三要着力提高应急处置能力，充分发挥市级领导小组的高位统筹协调作用，全面压实沿湖各地区的主体责任，建立健全部门、板块联动机制，靠高一档落实实战化应急预案，加强物资储备和保障，加大巡查和监测力度，积极研究探索现代化打捞手段。四要着力强化督查督办，相关地区和部门主要负责同志要靠前指挥，亲自督办，确保工作落实做细、不留死角。五要着力完善精准科学的长效机制。围绕新一轮太湖治理目标任务，全面实行重点技术攻关“揭榜挂帅”，积极开展以物理疗法、前道处理、良性循环为特征的新技术运用，加快制定包括三年清淤计划在内的新的工程性安排，推动太湖治理工作迈上新台阶。同时，密切跟踪舆情动态，主动回应群众关切，正确引导社会舆论，为太湖安全度夏营造良好环境。

(顾庆赞)

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

江南晚报  
Jiang Nan Wan Bao

联系我们

报料热线

88300000

发行热线

85057666、81853835

广告热线

88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿

jnwbzbb@163.com

图片投稿

wxjnwbt@163.com

副刊投稿

wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委

葛明 丁晴 于成

封面责编

金钟

封面版式

陈亮

封面校对

卢雯